

17

“神秘漂流瓶”与跨国奇缘



□记者 李励瑾



劳伦斯父子与李海波(左) 记者梅白国摄

定格

2010年5月28日《洛阳晚报》A06版《跨越南北半球,他们拥抱在一起》

简介

洛阳人李海波2005年在印度洋投出的漂流瓶,2010年被澳大利亚劳伦斯父子捡到,在本报的撮合下,他们在洛阳相见,共谱一段跨国奇缘。

2010-05-28

一个神秘的漂流瓶,在2010年的那个春天,搅热了南北半球。

2010年4月9日,《洛阳晚报》以一篇《神秘漂流瓶的主人,你在哪里?》拉开了这段跨国奇缘的序幕。澳大利亚季隆市的劳伦斯父子在当地海边捡到一个漂流瓶,瓶中信的信息直指地球另一端的洛阳。在本报的努力下,当年投出漂流瓶的人被找到,他是我市栾川县合峪镇前村农民李海波。

在世界漂流瓶史上,漂流瓶经过如此长距离漂流被人捡到可算是奇迹,就目前所知,双方主人公在现实中跨国相会几无先例。由《洛阳晚报》牵线,劳伦斯父子远渡重洋来到洛阳,和李海波“有缘万里来相会”。

劳伦斯父子在洛的5天时间,洛阳晚报记者全程记录下他们在古都发生的故事:吃水席、赏牡丹、和洛阳中学生

交流、去洛阳市民家做客、举办答谢音乐会……走在洛阳街头,不时被市民认出来的劳伦斯父子和李海波,一时间成为洛阳城里的“大红人”。

当年6月1日,在《洛阳晚报》的见证下,劳伦斯父子和李海波将一个神秘的漂流瓶——象征国际友谊的漂流瓶,投入中国母亲河——黄河。那个搅热了南北半球的“神秘漂流瓶”,则回赠给了资助这次跨国相会的洛阳东宣企业集团董事长张建东,后被无偿捐赠给洛阳博物馆永久收藏。

故事到此还未结束。几个月以后,参与报道的记者们收到了一份来自澳大利亚的礼物。劳伦斯将自己和儿子在洛阳的这段美好经历用歌曲记录下来,并出了一张名为《瓶中中国》的专辑,专辑里收录的10首歌曲中有一首《洛阳雨》,这是劳伦斯在洛阳和记者们坐在一辆车上时即兴创作的。

18

救人经历是我们一生的财富



□记者 孟国庆



救人现场 (视频截图)

定格

2012年5月18日《洛阳晚报》A10版《手拉手,河科大学生勇救落水者》

简介

河南科技大学食品与生物工程学院生物工程系09(4)班15名90后的大学生,手拉手救起一名落水者。同年11月,他们的义举入选中国年度“十大凡人善举”。

2012-05-18

昨日,洛阳晚报记者辗转联系上赵兴坤时,他已经在郑州某公司工作,而参与救人的其他14名同学,也在今年大学毕业,多数已走上工作岗位。

赵兴坤说:“无论走到哪里,这段救人经历是我们一生的精神财富。”

2012年5月16日下午,洛阳晚报记者在优酷网看到一段视频,视频内容是14日下午发生在洛浦秋风园洛河边的惊心一幕:一群河南科技大学的学生手拉手救起一名落水者。视频的点击量当天超过80万次!

视频的点击量这么大,就说明事件的关注度很高,而且救人的举动,能充分展示当代大学生的精神风貌。我们决定马上联系采访。

当天,洛阳晚报记者范瑞一边设法与视频拍摄者联系,一边与河南科技大学宣传部联系。16日晚8点多,从河南科技大学宣传部传来消息:这些救人的学生正是该校

食品与生物工程学院生物工程系09(4)班的学生。因为当晚很多参与救援的学生都联系不上了,所以我们请该系辅导员帮忙联系学生,并约定第二天早上到该校采访。

17日上午9时,洛阳晚报记者如约来学校,班长赵兴坤等七八名学生已经在该系办公室等我们了。为了真实地还原当时的场景,我们请赵兴坤等4名学生一起回到事发现场,将救人的每一步骤“现场还原”。

据悉,当天这些学生在洛浦秋风园进行班级聚会,而这段视频是一名学生用手机拍摄的。

稿件刊发后的反响超出了预期,新华社、中央电视台、河南日报、中国青年报等多家媒体进行了跟进报道,省外多家媒体进行了转载,并在互联网上形成传播热潮。同年11月,他们的义举入选由国家互联网信息办公室主办的中国年度“十大凡人善举”,央视《新闻联播》的《联播快讯》随即再次报道。